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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 17 DE JUNHO DE 2024, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h38min. 

 

Às dezenove horas e trinta e oito minutos do décimo sétimo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e 

quatro, no Cine São Pedro, realizou-se 15ª Sessão Ordinária do 4º ano da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente em exercício – DENIS EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA 

SILVA; 2º Secretário – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Presentes os Vereadores ÂNGELO 

BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL GALERANI, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, 

GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, MAURO 

SERGIO MODESTO, MIRIAN PONZIO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, PEDRO DA COSTA CARVALHO e 

VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os 

seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO VALADARES, IRINA PARISE MATTOS, 

JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO 

e NILTON CESAR MORSELLI. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada 

regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao 

vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Neste instante, o 

Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. 

PROCESSO Nº 41/2024 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6187/2024, QUE DISPÕE SOBRE A 

DESAFETAÇÃO E AUTORIZAÇÃO PARA PERMUTAR ÁREA DO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL 

COM ÁREA DE PROPRIEDADE PARTICULAR, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROCESSO Nº 47/2024 – PROJETO DE LEI Nº 6193/2024, QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE UM 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 397.047,44 (TREZENTOS E NOVENTA E SETE MIL, 

QUARENTA E SETE REAIS E QUARENTA E QUATRO CENTAVOS). PROCESSO Nº 48/2024 – PROJETO 

DE LEI Nº 6194/2024, QUE DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO DE 

AMIGOS DO AUTISTA DE TAQUARITINGA E REGIÃO, QUE ESPECIFICA. Neste momento, pela ordem, 

o vereador LUIS CARLOS DA VILA fez levantamento de interstício, conforme Artigo 164 do Regimento 

Interno, que trata sobre Regime de Urgência, para deliberação e votação nesta sessão dos seguintes 

Projetos: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6187/2024, QUE DISPÕE SOBRE A DESAFETAÇÃO E 

AUTORIZAÇÃO PARA PERMUTAR ÁREA DO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL COM ÁREA DE 

PROPRIEDADE PARTICULAR, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

6193/2024, QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE UM CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR 

DE R$ 397.047,44 (TREZENTOS E NOVENTA E SETE MIL, QUARENTA E SETE REAIS E QUARENTA E 

QUATRO CENTAVOS). O pedido foi aprovado. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine que realize a 

instalação de uma farmácia na Unidade de Pronto Atendimento - UPA 24h “Wilson Rodrigues”. Do vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, determine que realize a manutenção nos postes de luz da Praça Dª Ernesta Buscardi 

(praça da Igreja Santa Luzia), no Jardim Buscardi, uma vez que há muitas lâmpadas queimadas neste local. 
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Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do 

setor competente, realize a adesão do município ao Programa Mais Acesso à Especialistas (PMAE), do 

Governo Federal. Neste novo modelo, quando o paciente precisar de mais de uma consulta ou exame, ele 

não precisará entrar em várias filas. A pessoa será incluída em apenas uma fila e terá a garantia de retorno 

para a Unidade de Saúde da Família (USF), com acompanhamento do caso quando necessário. Na coletiva 

de imprensa de apresentação do programa, em Brasília, a ministra Nísia Trindade informou que o Mais Acesso 

a Especialistas, apesar de novo, já conta com a adesão de 10 estados e mais de 1.000 municípios. Os 

serviços vão ser demandados nas unidades de saúde a partir das Ofertas de Cuidados Integrados (OCIs) e 

terão a supervisão das secretarias de Saúde a fim de que o conjunto de consultas e exames para cada 

paciente sejam realizados entre 30 ou 60 dias, a depender da situação. O programa terá investimento de R$ 

1 bilhão, em 2024, para aumentar a disponibilidade de consultas, exames e outros procedimentos 

diagnósticos e terapêuticos, reduzindo filas e tempos de espera. Na prática, o Ministério da Saúde está 

mudando a lógica de como o serviço é financiado, o que impactará diretamente no encaminhamento dos 

pacientes desde a atenção primária até o diagnóstico final. Do vereador PEDRINHO DA COSTA: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine que 

realize tapa-buracos e a construção de um sarjetão na esquina entre a Rua Cenile Paulino de Freitas e Rua 

Antonio Valdir Pedrassoli, no Jardim Maria Luiza II. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria Municipal da Saúde, realize: 1. 

Contratação 15 profissionais para o programa Estratégia Saúde da Família; 2. Pagamento do 14° salário para 

Agentes comunitários de Saúde - ACS e Agentes de Combate às Endêmicas - ACE, denominada incentivo 

financeiro adicional, recebida anualmente pelo Ministério da Saúde; 3. Compra de tablets para a adesão ao 

e-SUS, sistema eletrônico que tem como finalidade o registro de informações clínicas que serão integradas 

ao Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC), além da captação de dados de produção referentes às Equipes 

Multiprofissionais de Atenção Domiciliar (EMAD) e Equipes Multiprofissionais de Apoio (EMAP); 4. Compra 

de veículos para facilitar transporte de profissionais em atendimento na região das UBSs. Foram 

apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Presidente em exercício da 

Câmara Municipal, senhor Denis Eduardo Machado, para que informe, em tempo hábil, se há a possibilidade 

de disponibilizar um espaço no prédio reformado da Câmara Municipal para instalação da unidade da Central 

de Distribuição de Medicamentos “Dr. Sérgio Prandini” – CEDIME, como medida para melhorar o atendimento 

a nossa população e economizar verba pública. Do vereador EDER MINEIRO: Requer, depois de obedecidas 

as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, para que envie a este vereador, em tempo 

hábil, informações sobre vagas em creches: 1. Quantas vagas de creches existem em nosso município? 2. 

Há vagas sobrando? Quantas? 3. Há vagas faltando? Quantas crianças estão na fila de espera?. Fez uso da 

palavra o vereador EDER MINEIRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, 

o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal de Fazenda, para que envie a este vereador, em tempo hábil, lista 

contendo o nome dos funcionários que aguardam as verbas rescisórias após o pedido de aposentadoria. A 

Fazenda já começou realizar estes pagamentos? Se não, para quando está previsto o início destes 
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pagamentos?. Fez uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelo vereador DR. 

VALMIR CARRILHO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. 

Neste momento, pela ordem, o vereador LUIS CARLOS DA VILA fez uma INDICAÇÃO ORAL  solicitando  

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, faça a cessão, 

por meio de comodato, de área desativada no pátio da Fepasa, onde há uma caixa d'água, para que as 

autoescolas da cidade instalem banheiros e bebedouro. O objetivo é atender as pessoas que fazem aulas de 

carteira nacional de habilitação na Praça Dr. Ernesto Pagliuso, no Jardim São Sebastião. Em seguida, pela 

ordem, o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS fez um REQUERIMENTO ORAL  solicitando o envio 

de ofício à empresa Econoroeste, concessionária de rodovias, para que esclareça por que ainda não houve 

o início das obras do “trevo da Peixe”, em Taquaritinga. A promessa feita ao município é de que a construção 

começaria em 15 dias, o que não ocorreu. O pedido foi votado e aprovado por todos os vereadores. Não 

havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que 

procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. PROCESSO Nº 41/2024 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE DISPÕE SOBRE A DESAFETAÇÃO E AUTORIZAÇÃO PARA PERMUTAR ÁREA 

DO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL COM ÁREA DE PROPRIEDADE PARTICULAR, QUE 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da 

palavra o vereador LUIS CARLOS DA VILA. Foi aparteado pelos vereadores RODRIGO DE PIETRO, DR. 

DENIS EDUARDO MACHADO, GILBERTO JUNQUEIRA, DR. VALMIR CARRILHO, DR. DANIEL 

GALERANI e TENENTE LOURENÇANO. Neste momento, o vereador TENENTE LOURENÇANO fez pedido 

de vista do presente projeto, conforme artigo 205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. 

O pedido de vista foi votado e aprovado por todos os vereadores. PROCESSO Nº 47/2024 – PROJETO DE 

LEI QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE UM CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

397.047,44 (TREZENTOS E NOVENTA E SETE MIL, QUARENTA E SETE REAIS E QUARENTA E 

QUATRO CENTAVOS). Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador DR. 

DANIEL GALERANI. Foi aparteado pelos vereadores MIRIAN PONZIO, GILBERTO JUNQUEIRA e 

TENENTE LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto 

recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 6193 de 17 de junho de 2024. Não havendo matéria sujeita à 

deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e 

inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO. 2 – TENENTE LOURENÇANO. Foi aparteado pelo vereador LUIS CARLOS DA 

VILA. 3 – MIRIAN PONZIO. Foi aparteada pelo vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 4 – RODRIGO DE 

PIETRO. 5 – GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS 

e PEDRINHO DA COSTA. 6 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN 

PONZIO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações 

finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h53min. E 

para constar eu______________________ LUIS CARLOS CORDEIRO DA SILVA, 1º Secretário, determinei 

lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a 
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gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara 

Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


